

Проект

# СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

## ПАСХА



*Воспитатель: Мартынова О.А.*

С каждым годом традиционные праздники забываются, отходят на задний план. В некоторых семьях им не придается никакого значения. Когда-то традиции передавались в семье из поколения в поколение – *«из уст в уста», «от сердца к сердцу»*. Народные праздники знакомят детей с существующими традициями и обычаями русского народа, помогают донести до ребёнка высокие нравственные идеалы. Мы, взрослые должны познакомить детей с историей нашей Родины, научить пользоваться богатством культурных традиций. В преддверии православного праздника Пасха, было принято разработать и реализовать проект *«Праздник Светлой Пасхи»*.

Актуальность

Общение с народной культурой облагораживает, делает человека мягким, чутким, добрым, мудрым.

Пасха – самый радостный и большой праздник христиан. Празднование Пасхи стало уже традицией. Но не все дошкольники имеют представления об этом празднике, не знают историю и традиции.

Необходимо знакомить детей с народными праздниками.

Тема: *«Праздник Светлой Пасхи»*.

Авторы: Антуфьева Л.В., Березина И.К.

Участники: дети, родители и воспитатель.

Образовательные области: развитие речи, окружающий мир, художественно-эстетическое развитие, чтение литературы, социально- коммуникативное развитие,

Тип проекта: краткосрочный, групповой.

Социальные партнеры: воспитатель, дети, родители.

Срок реализации: 1-2 недели.

Цель: приобщать детей старшего дошкольного возраста к традициям народной культуры, вызвать интерес к православному празднику, развивать чувство патриотизма.

**Задачи:**

- познакомить с праздником Пасхи, историей, традициями и обычаями;
- развивать;
- прививать любовь к традиционным праздникам;
- воспитывать интерес к историческому прошлому своего народа, желание и умение применять полученные знания в продуктивном творчестве.

**Формы работы:**

- словесные (*беседы, рассуждения*);
- наглядные (*иллюстрации, картинки*);
- метод проблемного изложения (*проблемная ситуация и ее решение*);

- практические (*раскраски, поделки*).

### **Ожидаемы результаты:**

- у детей и родителей формируется интерес к национальной культуре, народному творчеству, православному смыслу празднования праздника Пасхи;
- познакомились со стихами, картинками, посвященными Пасхе
- дети научились играть в народные игры, проводимые в пасхальные дни.;
- дети получили навыки в декоративно-прикладном искусстве.
- получают ответ на главный вопрос **«Что такое Пасха?»**.

Результат проекта: **«Выставка творческих работ»**.

### **Предварительная работа:**

- сбор литературы, информации и наглядности по теме;
- работа с родителями по подготовке к проекту;

### **Подготовительный этап:**

- определение темы проекта;
- формулировка цели и разбивка на веер задач;
- составление плана основного этапа проекта;
- опрос детей ;

Родители: решение о принятии участия в проекте.

Дети: рассматривание картинок по теме.

### **Основной этап:**

- проведение совместной деятельности;
- рассматривание старых и новых пасхальных открыток;
- беседы по теме;
- раскраски по теме;
- покраска яиц в луковой шелухе;
- организация сюжетно- ролевой игры **«Семья»**.

### **Заключительный этап:**

- составление портфолио проекта;
- организация выставки творческих работ;
- презентация проекта.

Проект реализован полностью, цель достигнута: дети уяснили, что Пасха- традиционный православный праздник. Дети проявили большой интерес к беседам о Пасхе, о традициях и истории, все беседы сопровождалось показом наглядностей, организована выставка, к которой проявили интерес и родители воспитанников и охотно дополнили ее работами. В ходе работы были найдены ответы на многие детские вопросы, которые они задавали при постановке проблемы проекта ( **«почему красят яйца? Почему говорят «Христос Воскрес?»**»). В работе был использован наглядный

материал. Практическая значимость результатов заключается в том, что ребята познакомились с историей и традициями православного праздника, поиграли в игры. До детей были доведены знания о разновидности пасхальных яиц. Выходом из проекта стала выставка творческих работ детей и совместных работ родителей и детей.

## *Методическое сопровождение*

(приложения)

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

### 1. *Беседа на тему «Что такое пасха?»*

Как люблю я праздник Пасхи!

Приготовлюсь к четвергу

Бабушка яички красит,

Я ей тоже помогу.

На скорлупке хрупкой, тонкой

Для людей, для красоты

Крашу кисточкой тихонько:

Крестик, солнышко, цветы.

В светлый праздник Воскресенья

Подарю своим друзьям

По яичку, с поздравленьем

И скажу: «Раскрасил сам»

24 апреля мы будем встречать христианский праздник - Пасха. Этот праздник – победа жизни над смертью, праздник любви, мира и светлой жизни. Когда-то давно Господь послал на Землю своего сына- Иисуса, который должен был научить народ смирению и любви. Христос принес себя в жертву, чтобы показать людям истинную любовь – это любовь к Богу. Своей смертью, а затем воскресением, Христос поведал людям, что жизнь не заканчивается смертью. Неизбежный конец жизни приводит к встрече с Богом. Вот это воскресение – победу над смертью и празднуют люди каждый год весной – и называется этот праздник Пасха.

Всю неделю, предшествующую Пасхе, называют Страстной. Особо выделяют последние дни Страстной недели – Чистый Четверг (день очищения от грехов), Страстная Пятница (упоминание о распятии и смерти Иисуса Христа), Великая Суббота (день печали), и Светлое Воскресение Христово – праздник жизни и победы

над смертью. Начиная с Чистого Четверга мы начинаем готовиться к встрече Пасхи – сначала убирать дом, а потом красим яйца и печем куличи.

Праздник Пасхи продолжается целую неделю. И называется эта неделя по-разному - пасхальной, светлой, святой. Люди ходят друг к другу в гости, веселятся. В городах качались на качелях, каруселях, играли в горелки. В деревнях устраивали игры, хороводы. Люди думали о будущем урожае и посевных работах и чтобы пробудить землю от зимнего сна, чтобы был хороший урожай катали по земле крашеные яички.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 2

### *2. Беседа «Почему мы красим яйца?»*

«Царь – день», или «Велик – день» - так называли праздник Пасхи в народе. Пасха это день всеобщего равенства, любви и милосердия. Люди приветствовали друг друга словами «Христос воскрес», в ответ звучало «Воистину воскрес», трижды целовались, дарили друг другу красные яйца. Этот обычай очень давний; Христос дал нам жизнь, а яйцо это знак жизни. Мы ведь знаем, что из яйца выходит живое существо.

- Кто, вылупляется из яйца? (ответы детей).

Призадумалось яйцо:

Кто же я, в конце концов?

Лебедь, утка, или я, ядовитая змея?

- А как вы думаете, в какой цвет красили яйца наши предки?

И почему?

- Красный цвет – это цвет радости. И ещё это цвет крови, которой Христос освятил жизнь.

Вот с тех пор люди стали приветствовать друг друга красным яйцом, как знаком вечной жизни. Послушайте, как в старину красили яйца. Первоначально яйца окрашивались только в красный цвет, позже их стали окрашивать во всевозможные цвета, рисовали на них пейзажи, записывали даже свои мысли. Также в старину яйца окрашивали с помощью ярких лоскутков и ниток, которые линяли. Яйцо смачивали водой, и обкладывали лоскутками и нитками, заворачивали в белую тряпочку и крепко заматывали ниткой, затем варили. Красили яйца в четверг перед праздником, всей семьёй. Бытовало поверье, что яйца, сваренные в крутую в чистый четверг, предохраняют от болезней, если их есть на Пасху, а скорлупу от яиц зарыть в землю на пастбище где пасли скот, это надёжно защищало домашних животных от сглаза и всяких несчастий.

Но самое главное, что вы должны запомнить, Пасха – день всеобщего равенства, любви и милосердия. Не обижайте младших, будьте внимательны и послушны старшим, щедры к бедным, добры к нашим четвероногим и крылатым друзьям.

Пусть в ваших душах царит любовь и милосердие.

## Стихи

*«Уж верба вся пушистая...»* Афанасий Фет

Уж верба вся пушистая	Везде разнообразною
Раскинулась кругом;	Картиной занят взгляд,
Опять весна душистая	Шумит толпою праздною
Повеяла крылом.	Народ, чему-то рад...
Станицей тучки носятся,	Какой-то тайной жаждою
Тепло озарены,	Мечта распалена —
И в душу снова просятся	И над душою каждою
Пленительные сны.	Проносится весна.

*«Христос воскрес!»* Константин Роше

Христос воскрес! Он, Царь миров,	Христос воскрес! Он возвестил,
Царей могучих Повелитель,	Что на земле все люди – братья,
Он – весь смиренье, весь – любовь,	Он мир любовью обновил,
За грешный мир святую кровь	Он на кресте врагов простил,
Пролил как ангел – искупитель!	И нам открыл свои объятия!
Христос воскрес! Он людям дал	Христос воскрес! Христос воскрес!
Завет святого всепрощенья,	Пусть эти радостные звуки,
Он падшим милость даровал	Как пенье ангелов с небес,
И за святые убежденья	Рассеют злобу, скорби, муки!
Велел страдать, как сам страдал!	Соединим все братски руки,
	Обнимем всех! Христос воскрес!

Беседа «*Православный праздник Пасха*».

Цель: Ввести детей в круг основных православных праздников, показать их тесную и органическую связь с народной жизнью, познакомить с основами духовно-нравственных традиций нашего народа и традиционного уклада жизни, с особенностями подготовки и проведения праздничных дней Пасхи. Учить приветствовать друг друга в пасхальные дни традиционным народным приветствием «*Христос Воскрес!*» и отвечать «*Воистину Воскрес!*». Формировать у детей понятия о милосердии, доброте. Воспитывать уважение к национальным традициям празднования Пасхи, интерес к истории праздника, эстетические чувства.

Наступил самый светлый праздник Пасха. Дети очень любят его, но, возможно не до конца понимают. Как рассказать детям о Пасхе? Познакомьте малыша с историей возникновения праздника, ее традициями.

В христианском календаре самый главный праздник – Пасха. Вообще Пасха – очень древний праздник, но для христиан он приобрел особое значение. Сын Божий Иисус был распят на кресте за грехи людские. Но на третий день после смерти он воскрес! Поэтому мы знаем, что наша душа бессмертна. А случилось это именно на Пасху. С тех пор мы каждый год празднуем Светлое Воскресенье! Кстати, седьмой день недели был назван «*Воскресеньем*» именно поэтому. Было это очень-очень давно более 2 тысяч лет назад. В далекой южной стране Иудее жил Иисус Христос. Он ходил по стране с проповедью (*рассказывал людям о Боге, учил людей любить друг друга и никого не обижать*), исцелял больных, помогал тем, кто страдает. Вместе с Ним ходили и его ученики. Они помогали Иисусу Христу во всех Его добрых делах. Но на свете, к сожалению, кроме добрых людей, немало и злых, жестоких. Этим людям не понравилось учение Иисуса Христа о любви и доброте, они завидовали Его успеху и славе. Злые люди не верили, что Иисус Христос сын Бога. Они схватили Его, мучили, а потом распяли на кресте. Иисус Христос, мог бы спастись от мучений, т.к. Он был сын Бога. Но Он страдал на Кресте за всех людей, т.к. знал, что этим спасет тех людей, кто верит в Него и живет по заповедям Божьим. Поэтому мы еще называем Иисуса Христа Спасителем и часто обращаемся к Нему: «*Господи, Спаси и сохрани нас*». Когда сын Божий умер на Кресте, наступила ночь посреди дня, померкло солнце и стало темно, по всей земле и было великое землетрясение, завеса в храме разорвалась надвое. Даже злые люди, увидев эти знамения, сказали: «*Воистину это был Сын Божий*». Ученики похоронили тело Иисуса Христа в гробнице (*нещере*) и привалили вход большим тяжелым камнем (*так было принято хоронить в этой стране*). Рано утром в воскресенье к гробу Христа пришли женщины – Мария Магдалина, Иоанна, Саломия, которые повсюду следовали за Спасителем, и увидели, что камень отвален от гроба, а в гробнице нет тела Иисуса Христа. Они очень испугались, но вдруг увидели Ангела в белых, светлых одеждах. (*В память об этом мы одеваем в этот праздник светлые одежды*). Ангел сказал им: «*Что вы ищите живого среди мертвых? Иисус Христос воскрес*». Иисус Христос еще 40 дней ходил по земле, встречался со своими учениками и заповедал им рассказать о своем учении всему миру. Вот что случилось в Риме, куда пришли ученики Иисуса Христа, рассказать о Его Воскресении.

Не все люди поверили, что Иисус Христос мог воскреснуть. Одна из Его учениц – Мария Магдалина, проповедуя учение Иисуса Христа, пришла к римскому императору Тиберию. В те времена было принято приходить к императору с подарком. У Марии

Магдалины ничего не было, кроме яйца, поэтому она протянула императору яйцо и сказала: «*Христос Воскрес*». Император сказал: «*Этого не может быть! Я поверю в это только тогда, когда это белое яйцо станет красным!*» И вдруг белое яйцо у него на глазах превратилось в красное. Тогда император воскликнул: «*Воистину Воскрес!*»

С тех пор все христиане в этот день приветствуют друг друга словами «*Христос Воскрес*» и отвечают ... ( «*Воистину Воскрес*»), а еще красят яйца в красный цвет и дарят их друг другу в воспоминание об этом чуде. С тех самых пор возникла традиция красить яйца в красный цвет и приветствовать друг друга.

Позже яички на Пасху стали раскрашивать разными цветами и называли их «*крашенки*», яйца, на которых рисуют различные рисунки, зовут «*писанки*». А бывает, что яйца покрывают воском, красят, потом иголочкой выцарапывают различные узоры. Такие яйца зовут «*драпанки*».

В этот день в Православных храмах звонят колокола, люди идут вокруг церкви крестным ходом, несут зажженные свечи, иконы, а подойдя к закрытым дверям Храма, как когда-то ученики Иисуса Христа к Гробу Господа поют славословие празднику. А рано утром после ночной службы, священник освящает продукты. Люди поздравляют друг друга, дарят пасхальные яйца и еще троекратно целовались Христосовались.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 5

### Загадки

Знают все, на Пасху мы,

Светить ходим куличи.

А еще красим его,

Символ Пасхи ведь... *яйцо*

Вместо Здравствуй!»

Мы в дни Пасхи

Говорим: «*Христос Воскрес!*»

Нам в ответ с добром и лаской

Шлют...*Воистину Воскрес!*

В этот день порядок в доме,

Дружно весь народ наводит,  
Убирают и стирают,  
Все от хлама очищают!  
Ванну принимают с пеной,  
Что за день такой в недели? *Чистый четверг*

Изюмчатые, пышные,  
С глазурью белоснежной,  
Они не будут лишние,  
Съедят их безмятежно.  
Они бывают в праздник,  
От радости кричи,  
Вкуснейшие, прекрасные,  
Чудо —... *куличи*

Когда её зажгут под образами —  
Она заплачет тихими слезами.  
Слеза её светла и горяча —  
То белая пасхальная... *Свеча*

Красные, синие и расписные,  
Их освящать мы приносим в корзине.  
В играх пасхальных без них никуда.  
Кроме того, это просто еда. *Яйца*

Эту сдобную вкусняшку  
Все пекут лишь раз в году.  
В воскресенье, в светлый праздник  
Подают её к столу. *Пасха*

Весть летит во все концы:  
Трубят Ангелы-гонцы,  
В небесах поют Христа:  
Он от тления восстал!  
То не выдумка, не сказка,  
Главный праздник — наша *Пасха*

Почему по всей земле радость и веселие?

—Потому, что празднуем Христово *Воскресение*

Солнышко играет, и щебечут птички,  
Украшение стола – красные *Яички*.

Напекли хозяйюшки к празднику в печи  
Пышные, румяные чудо-  
(Куличи)!

К нам опять спешит весна,

Будет вновь веселье.

И несет с собой она Праздник ...Воскресенья.

Как же дружно во дворе

Зазвенели птички.

Посмотрите – на столе

Красные .... (яички)!

Что украсит праздник этот

Радостью особой?

Запах сладостного хлеба....Кулича Христова.

Образовательная область: Художественное творчество. Лепка.

### **Задачи:**

1. Развивать воображение, интерес к процессу и результату лепки.
2. Продолжать учить активно и творчески применять ранее усвоенные способы лепки. Развивать творчество, самостоятельность.
3. Закреплять умение составлять узор, ритмично располагая его по поделке.

Материал: пластилин, стека, клеенка, дощечка для пластилина, влажная тряпочка, картон.

Ход образовательной деятельности

#### 1. Организационный момент.

Дети проходят, садятся на стульчики.

Воспитатель: Кто знает, какой религиозный праздник скоро будем праздновать?.

Дети: Пасха.

#### 2. Рассказ воспитателя.

Рассказ воспитателя: На Руси религиозные праздники вплетались в народные, придавая им возвышенность и святость. А народные обряды, обычаи внесли в религиозные праздники жизнерадостность, красоту, неповторимость, оригинальность. Это наша культура, история, а православие — основа духовной жизни русской нации. Смысл слова «*Пасха*» не очень ясен, праздник не привязан к определенному числу и даже месяцу, и существовал еще до Рождества Христова. Святая Пасха празднуется торжественным образом во всех христианских странах. В ряду знаменательных праздников пасху можно без преувеличения назвать торжеством торжеств, к тому же длящихся целую неделю! Однако подготовка к Пасхе начинается и продолжается всю Страстную неделю. К концу недели – в Великий четверг – самым тщательным образом моют и украшают дом. Потом обязательно нужно вымыться и самим. Не зря этот день в народе прозвали «*чистым четвергом*». В пятницу готовят угощение, ставят куличи, а в Великую субботу красят яйца. На Пасху принято одаривать всех знакомых и родственников. И хотя одаривать ближних можно всем, чем угодно, все-таки предпочтение отдается яйцами в любом виде. Искусство декоративного оформления яйца красивым орнаментом относят к языческому культу прославления солнца и весеннего пробуждения весны. Яйцо — символ возрождения природы, бесконечности жизни, воспевания солнца, как источника жизни на Земле.

### **Послушайте стихотворение Плещеева:**

Повсюду благовест гудит

Из всех церквей народ валит

Заря гладит уже с небес

Христос. Воскрес! Христос. Воскрес!

С полей уж снят покров снегов,

И руки рвутся из оков,

И зеленеет ближайший лес

Христос. Воскрес! Христос. Воскрес!

Вот наступает Светлое воскресенье — главный православный праздник года.

Праздников праздник и торжества из торжеств. Удивительный праздник! Кому то еще в детстве он запомнится расписными яйцами, кому – то полуночным Крестным ходом, кому-то похожими на заклинание словами: **«Христос. Воскрес! — Воистину Воскрес!»**

Физкультминутка.

Цветок.

Вырос высокий цветок на поляне,

Утром весенним открыл лепестки.

Всем лепесткам красоту и питание

Дружно дают под землей корешки, *(движения выполняются в соответствии с текстом.)*.

3. Основная часть. Лепка яиц и украшение их.

Воспитатель: Ребята, а вы хотите сделать своими руками праздничные яйца.

Воспитатель приглашает детей пройти к рабочему месту.

Сегодня яйца мы с вами будем делать из картона, а украшать пластилином.

4. Рефлексия

-Полюбуйтесь на ваши работы.

-У кого получилась самое нарядное яйцо?

У кого самое аккуратное?

Какие вам нравятся больше всего?.

-Почему?

Молодцы!. Ваши работы мы поместим на нашу праздничную выставку.

Тема: *«Пасхальная открытка для бабушки»*

Цель: формирование желания у детей делать подарки своим близким, радовать своими поделками, создавать себе и окружающим людям хорошее настроение.

**Задачи:**

1. Расширять представления о праздниках- Пасха, Вербное воскресенье.
2. Развивать дизайнерские способности детей, используя при аппликации различные материалы.
3. Воспитывать желание быть продолжателями традиций и обычаев. Воспитывать аккуратность и точность в работе;

Материалы и оборудование: зеленый картон, коричневая цветная бумага, разноцветные куски цветной бумаги, вата, ватные палочки, клей, ножницы.

Ход занятия

Звучит музыкальная запись колоколов *«пасхальный перезвон»*.

Воспитатель. Ребята, какой красивый перезвон, не правда ли? Знаете ли вы, в честь какого праздника звучит такая музыка? *(ответы детей)*.

Воспитатель. Правильно, это в честь праздника пасхи, который совсем скоро будут праздновать христиане. Пасха – всеми нами очень любимый праздник. Пасха – это весна, это осознание того, что в мире когда-то произошло огромное чудо! На пасху обычно пекут пасхальные куличи, красят яйца. Раньше яйца красили луковой шелухой, но теперь яйца можно встретить самых разных цветов и раскрасок. Сегодня мы с вами смастерим пасхальные открытки для бабушки. Занимайте скорее места за столами.

Сначала сделаем пальчиковую гимнастику.

Стол пасхальный накрываем, *(разводим руками в стороны)*

Веткой вербы украшаем. *(пальцы «веером»)*

Из печи несём куличики, *(показ ладошками)*

А от курочки — яички. *(соединяем большой палец с остальными по очереди)*

Дай нам, курочка, яичко простое,

Мы его распишем — будет золотое. *(раскрашиваем в воздухе)*

Воспитатель демонстрирует готовую открытку и поясняет порядок её изготовления. Дети приступают к работе.

Сначала берем прямоугольники из картона, подогнем уголки так, чтобы получились овалы. Изготавливаем несколько овалов- яиц.

Приклеиваем их на цветной картон, выбранный заранее, внизу.

Скажите, почему на пасхальных композициях, почти всегда изображают веточку вербы? *(Ответы детей)*

Воспитатель. Посмотрите какие красивые веточки вербы, я принесла сегодня в группу.

- Вербное воскресенье отмечается как великий праздник за 6 дней до пасхи. Это торжество Входа Господня в Иерусалим. Когда простой народ встречал Иисуса с торжественностью и почитанием. В знак любви люди приветствовали Христа ветками пальм. В Древней Руси им нашли замену в виде вербы.

Верба распускается раньше других деревьев и символизирует пробуждение природы, возрождение, приход весны.

В последнее воскресенье перед Пасхой в России всегда было принято освящать веточки вербы. Отсюда и название у православных христиан этого праздника – Вербное Воскресение. Еще вербу называли деревом Господнем. В народе считалось, что освященная верба очищает и отгоняет нечистую силу, наделяет людей здоровьем. Веточки вербы ставили в переднем углу за икону и хранили весь год

Ветками вербы, принесенной из церкви, хлестали друг друга и в первую очередь детей, приговаривая:

Верба хлест бьет до слез.

Верба синяя бьет не сильно,

Верба красная бьет напрасно,

Верба бела бьет за дело

Верба хлест бьет до слез

Сейчас давайте наклеим веточки вербы. Сначала берем коричневый пластилин и раскатываем его в виде веточки и приклеиваем на картон. К веточке приклеиваем пушистики, (вырезанные из ватных дисков) делаем из белого пластилина вербочки. Потом берем маленькие коричневые шарики пластилина приклеиваем к вербочкам. Это почки.

Воспитатель: Самый главный символ праздника- это окрашенное яйцо. Посмотрите, бывают крашеные яйца просто краской. Их называют – крашенки. А ещё яйца расписываются узорами. Эти яйца называют- писанки.

Потому что, когда художник рисует, то говорят он пишет картину или узор, поэтому и называют писанки. Кто хочет, оставьте наклеенные яйца просто цветными. Другие могут расписать их фломастерами и превратить в писанки..

Воспитатель: Ребята, а что делают с крашеными яйцами?

Дети: Дарят друг другу.

Воспитатель: Да обмениваются и стучаются, играют.

### Русская народная игра *«Катание яиц»*

Свои работы вы заберете домой, подарите бабушке и обязательно расскажите ей об этих православных праздниках

## ПРИЛОЖЕНИЕ 8

### Сюжетно-ролевая игра *«Семья»*.

Цель. Побуждение детей творчески воспроизводить в играх быт семьи. Совершенствование умения самостоятельно создавать для задуманного сюжета игровую обстановку. Формирование ценных нравственных чувств (*гуманности, любви, сочувствия и др.*).

Игровой материал. Куклы, игрушечная посуда, мебель, игровые атрибуты (*передники, косынки*), предметы-заместители.

Игровые роли. Дедушка, бабушка, внук, внучка, мама, папа, брат, сестра.

Ход игры. С целью развития игры воспитатель может сначала побеседовать с детьми на тему *«Где работают родители»*. Раскрыть нравственную сущность деятельности взрослых людей: ответственное отношение к своим обязанностям, взаимопомощь и коллективный характер труда. Далее педагог побуждает детей творчески воспроизводить в играх быт семьи. Предлагает ребятам соорудить постройку дома по представлению, используя строительный материал. Во время постройки дома учит детей договариваться о совместных действиях, составлять предварительный план конструкции, доводить работу до конца. Затем вносит игрушки (*куклы, мебель, посуду и др.*), игровые атрибуты (*передники, косынки*). После этого педагог совместно с детьми разбирает следующие игровые ситуации: *«Когда мамы нет дома»*, *«К нам пришли гости»*, *«Я помогаю маме»*, *«Семейный праздник»* и т. д.

Игра *«К нам пришли гости»* должна научить детей, как правильно приглашать в гости, встречать гостей, вручать подарок, вести себя за столом.

## ПРИЛОЖЕНИЕ 9

### Пасхальные игры

Игра *«Найди зайца»*. Такое развлечение можно организовать как на природе, так и в собственном доме. Нужно приготовить крашенных яиц, конфет, небольших плиток шоколада, шоколадных зайцев и спрятать их в помещении или дачном участке. Собрав всех детишек, попросите их обыскать сад и найти угощение.

Конкурс *«Крутись, яйцо!»*. Каждому ребенку раздается по яйцу. По команде *«Крутись, яйцо!»* дети одновременно начинают вращать пасхальный символ. Победителем конкурса оказывается тот участник, чье яйцо будет крутиться дольше всех. Его награждают сладким презентом.

Игра «Сдуй яичко». Это одна из самых веселых детских игр на Пасху. Сырое яйцо нужно заранее проткнуть иголкой и освободить от содержимого. Разделив участников игры на две команды, каждую садят за стол друг напротив друга. Подготовленное яичко следует положить на середину стола. Одновременно участники игры начинают дуть на яйцо, стараясь сдуть его на противоположный конец стола. Побеждает так команда, которой удастся сдуть яичко со стола.



















